

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Subscription:
SEIS PÉSETAS
TRIMESTRE
ANUNCIOS
En las diversas
plazas y secciones
del periódico, véanse
tarifas.

Cerveza
La Mezquita
Córdoba

Año XXIV

Franqueo concertado

Jueves 23 de Noviembre de 1922

Núm. 7.540

LA SEÑORA

D.ª María de los Angeles de Alvear y Noriega Viuda de López Amigo

Que falleció el día 19 de Noviembre, á las ocho y media de la mañana
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P. A.

Todos los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia de San Andrés el día 27 del corriente, desde las siete y media en adelante, así como las que se digan en los conventos de Religiosos Jesuitas, Misericordias del Corazón de María, Salesianos, Trinitarios, Capuchinos, Demisitas y Carmelitas, serán aplicadas por el alma de dicha Señora.

Sus desconsolados hijos don Pedro, don Carlos, doña María de la Concepción, don Rafael, doña María de los Angeles y don Manuel, hermana de don María de la Aurora, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia de la finada, ruegan la encomienden á Dios y á la Santísima Virgen de los Dolores.

EL EXPEDIENTE PICASSO

El discurso de Prieto

El expediente Picasso hace referencia á una página triste y dolorosa de la historia contemporánea española. Es el derrumbamiento de una Comandancia general, por consecuencia de errores, por acumulación de infortunios, por haberse producido un pánico colectivo. Serán pocas las naciones, si es que hay alguna, que no registren hechos análogos, pero otros países, más cautos—más patriotas quizás—esos hechos dolorosos los ventan sin escándalo. Aquí nos complicamos, en detección criminal, en exponer las plagas y cánceres no para su corrección, sino en busca del escándalo.

Es lo que ha hecho el capitán socialista Tres horas estuvo hablando, y las tres quedaron invertidas en reproductor, con todos los acantos apocalípticos que halló á mano, y todas las negruras posibles, la catástrofe. Daba pena ver á un español empeñado en esa labor de desprestigiar, siquiera ese español sea socialista.

El ejército dijo lo que era de esperar. Sacó de las páginas del expediente Picasso unos hechos heroicos, y por tales sobresalientes, y ya una vez hecha la excepción, se dedicó á generalizar, extenatiendo patentes de cobardía, vicio, ineptitud, delitos no sabemos á título de qué, ni con qué clase de autoridad maral, para dogmatizar sobre todas y cada una de esas cosas.

Mérida del discurso, extraña razonada, sería difícil descubrir. El discurso fue eso; una pieza de escándalo, de desoportunidad elemental, de exhibición de cosas tristes, de dolores y de vergüenza.

Insistimos en nuestra opinión de que el expediente Picasso no ha debido publicarse: así lo demandaba el más elemental concepto de la higiene del patriotismo; pero publicar y discutir además con tanta política en el Parlamento, sin dictamen de la Comisión y sin sentencia judicial contra los culpables, es cosa que excede á toda imprudencia y entra en los límites de la locura colectiva.

En pañetes, gamuzas, lanas, franelas y artículos para señora, EL METRO tiene gran surtido y lo vende á bajos precios.

MILITARES

La Comandancia de Ingenieros entregará el lunes al Hospital Militar el edificio de planta baja y azotea cubierta para ampliar el lavadero y dotar á dicho Hospital de algunas dependencias necesarias.

Se ha concedido al capitán del regimiento de la Reina don Felipe Varón Terán, la gratificación de 1.200 pesetas, por dos quinquenios y dos años de edad.

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES
Vacca con hueso, 3 20 pias ídem, sin hueso, 4 50.
Termino con hueso, 3 60; ídem, sin hueso 5 10. Macho, 2 90.
Huesos de vaca, 0 00.
Fornes ajeje por hejas, 3 50 pias. ídem.
Servicio permanente y á domicilio.
Teléfono, número 128.

Santa Pastoral Visita PUENTE JENIL

Día 18.—El señor Obispo celebra el Santo Sacrificio en la parroquia y distribuye la Sagrada Comunión durante 40 minutos á las madres de familias de esta villa que acuden presurosas al llamamiento del Prelado.

Les dirigió la palabra y se retiró á su domicilio y pasó la mañana recibiendo comisiones de todos los cofrades, oraciones piadosas y corporaciones civiles que hay en la población.

El Ayuntamiento ha querido dar un ejemplar testimonio de veneración á nuestro Excmo. Prelado, presentándose en pleno á besar el pastoral anillo y rendirle homenaje de respeto.

A las tres de la tarde comienza á administrar el santo sacramento de la confirmación, terminando después de las cinco y media, sin tener interrupciones.

Por la noche se rezó el Santo Rosario y subió al púlpito S. E. I. Aquella maza de hombres se rehizo, dejando sitio á los que esperaban en la calle y el templo quedó completamente lleno, pero con un silencio que imponía. La ilustración poco común de este pueblo exigía tacto especial, pero no bien comenzó la conferencia y ya se notaba que entre el orador y el auditorio había simpatía y perfecta penetración.

Viose desde el principio que S. E., haciendo honor á la cultura de los oyentes, intentaba dejar para última hora abordar los sentimientos del corazón y comenzó describiendo los rasgos de la vida sobrenatural, delineando los del alma de un niño, á quien presentó con todos sus atractivos, haciendo resaltar que el mismo Dios quiso declarar expresamente que gustaba de que los niños estuvieran cerca de El.

Puente Jenil estátióse enmudecido ante aquel cuadro de inimitable ternura, cuando de pronto una sacudida de horror mudó el rostro de aquella muchedumbre. Era que el orador había hecho comparecer á Judas y personificado en su ingratitude todos los pecados flagelando sin piedad en las espaldas del discípulo traidor todos los vicios y maldades que caben en el alma humana. El efecto fue sorprendente y la ocasión tan oportuna como aprovechada para intimar á todos ó á rendirse á los pies de Jesús limpiando su alma, hasta que como el alma del niño atragera los amores del Corazón Divino, ó quedar en compañía de Judas, apostrofa como maldito per el Divino Nazareno.

Entonces fue cuando arrojó, interesando tan profundamente el corazón y moviendo tan intensamente los más nobles sentimientos, que tuvo que abandonar prematuramente el púlpito para que las precauciones humanas no actuaran de disolventes de la acción divina.

Abiertas las puertas del templo no acertaban á salir, mostrándose como aturridos, hasta que colocados en sus puestos los 14 confesores de que se disponían se hizo un poco calma y las confesiones siguieron hasta cerca de la media noche.

Le digo á V. que en gorras y boinas, EL METRO no tiene quien le iguale. Gracias, amigo; lo veremos.

F. Guijo DENTISTA
Calle Córdoba
sin número

En el Internado Teresiano

DISCURSO DE D. MANUEL ENRIQUEZ

Notas biográficas tomadas por una profesora de esta Institución la tarde del lunes 20 del actual con ocasión de celebrarse el último acto del triduo á Santa Teresa de Jesús.

«He encontrado involuntariamente un compromiso que con entusiasmo vengo á cumplir.

Es notable este amor de España entera en todos los órdenes hacia Teresa de Jesús.

Su santidad fué de tal naturaleza, que aun á los menos amantes de la perfección les atrae aquella mujer insignie que con la sonrisa en los labios llegó á conseguir las más altas cumbres de la santidad y el heroísmo.

De esas grandes honras que España ha celebrado en honor de T. de J. recuerdo una cuyo recuerdo invade mi espíritu y mi memoria. Era una tarde otoñal, serena y apacible, en la serena y apacible Avila, llena de recuerdos: aquí pasó su niñez la Santa, cuyo tercer centenario celebramos; aquí la reina sin par levantó un templo dominicano para recoger los restos de su hijo Juan; aquí guerreros ilustres hicieron hechos famosos; aquí está la casa donde vino al mundo acaso la más grande de las mujeres, y al entrar en aquella casa y pequeño jardín en que jugaba con sus hermanos, sentía emoción intensa y teniendo necesidad de dirigirme, por exigencias de mi cargo, á un público selecto, tan selecto como el que ahora me escuchaba, quería recoger la síntesis, dije poco más ó menos lo que voy á repetir:

Hace pocos días que la Universidad salmantina interpretando los deseos de España entera, le dió el grado de Doctora y Victoria Eugenia, la Reina hermosa, colocaba el birrete en la cabeza de la Santa, y el Rey, ese rey generoso que durante la guerra estableció en su Palacio una oficina para que las madres tuvieran noticias de sus hijos, estableciendo así una fraternidad universal; este Rey gallardo y magnánimo colocó pluma de oro en sus dedos.

Teresa de Jesús, sin ser sabio, enseñó á los sabios; sin ser literato, enseñó á los literatos; siendo dulce, tierna, apacible, realizó una hazaña portentosa, ha sido un portento tal, que impelo forzosamente á postrarse de hinojos.

¿Cuál era la luz que iluminaba su espíritu, ella que sin ser teólogo enseñó á los teólogos? ¿Qué fortaleza aquella y al propio tiempo qué fuerza misteriosa para vencer dificultades y enseñarnos serenidad?

Por eso ha sido una pluma el homenaje.

La contestación á estas preguntas es diversa.

Nuestra Santa para los no creyentes ¿qué fué? ¿cómo explicarán su valer? Una autosugestionada, mucha penetración y ensimismamiento de donde sacaba fuerzas tales y estas cosas que no sabemos habla visto.

Se celebra al mismo tiempo la canonización de San Ignacio de Loyola, San Francisco Javier, San Isidro Labrador y nuestra Santa.

Dejando á un lado á San Isidro, este simpático santo de quien recientemente he oído á un gran orador en Sevilla decir grandes elogios.

Ignacio era militar, valiente, denodado; cuando cae herido cambia de vida.

Y Teresa que ha luchado entre la naturaleza y la gracia, pues en los primeros años de su vida vacila entre el mundo y Dios.

¿Qué pasa en la vida? es corriente descender, abandonarse, para elevarse y dejar la vida cómoda para venir al sacrificio, hace falta una fuerza que se oponga á la naturaleza, ésta necesita freno, yugo; por muchos que sean los anhelos de perfección, es fácil venir al descuido.

Es para mantenernos en la órbita del deber, ascender un poco en la perfección, y necesitamos violentarnos constantemente.

Pero nosotros creyentes explicamos fácilmente á nuestra Santa porque estamos convencidos del poder de la gracia de Dios; pero los no creyentes explican un fenómeno inexplicable por otro más inexplicable todavía.

Aún se dá el caso aunque nos parezca imposible, de negar la explicación

Instrucción Pública

La Junta de Derechos Pasivos del Magisterio devuelve la instancia de doña Librada Amays, en solicitud de que le sea devuelto su título provisional, para que acompañe por la sección copia compulsada.

La Sección de Guadajajara nombra maestro en propiedad de Olmeda Jadraque á don José S. J. los Martín.

Se ha recibido el título de licenciado en Derecho á favor de don Felipe Moreno y Lara, de Lucena.

Por concurso de traslado ha sido nombrado maestro de Tarifa (Cádiz), don Antonio Morante, que lo era de Hinojosa.

por el orden sobrenatural de los prodigios que á diario en Lourdes acaecen.

Y hay en el mundo un ser extraordinario, un P. Franciscano, el P. Pio, que cómo su seráfico Padretiene abierta una llaga en una mano.

Y estos hombres llenos de prejuicios acaban en último extremo por decir que no está al alcance de los conocimientos humanos.

Que Teresa de Jesús fuera un milagro podrá ser inexplicable para otros, para nosotros que (a. D. g.) creemos perfectamente explicable.

¿Cuáles son los caracteres de la personalidad de Teresa de Jesús?

El más saliente, el que la hace más simpática á la humanidad que camina por este valle, es la de haber hecho amable, simpática, atrayente, dulce, la virtud.

Nos dice esta Carmelita ilustre que ella procuraba que los recreos de sus monjas fueran los más recogidos posibles, porque la alegría da como alas á la perfección.

Estoy dirigiéndome á alumnas normalistas, que hoy se forman aquí y mañana serán directoras de inteligencias y corazonas, á vosotras que os vais á entregar á una vida de abnegación, vida de sacrificio, porque gran sacrificio es la obra sublime de entregar poco á poco nuestra vida en beneficio de los demás.

Santa Teresa hizo amable el claustro.

La escuela en que vais á dar vuestros desvelos, es lugar de sacrificios y hay que hacerla amable.

Luchamos contra el snobettismo, declinamos lo que vosotras reconocéis todo el hablar de esas cosas; esas causas desaparecerán cuando se dé á los maestros no sólo lo preciso materialmente, sino preparación moral, conciencia del deber.

Que el niño venga por amor, por cariño, nada que le despierte antipatías. Como donde va á recibir una elevación de su espíritu.

Se han dado ya al maestro muchos elementos externos, pero se que serán ineficaces si este no siente el deber, el sacerdocio, el apostolado á que se consagra. El señor Obispo de Vitoria ha dirigido una pastoral admirable á los maestros de su diócesis. Hacedes ver el sacerdocio de la educación, que es con el del padre el más alto, y del propio modo que el sacerdocio no puede ejercerse si no se siente toda la grandeza de su misión.

Tengo la seguridad que como se inspira esta Casa en las obras de la Santa, tengo la seguridad que mirando á aquella, no hay sacrificios ni temores que les acobarden; tengo la seguridad que sabrán realizar su misión, y yo pido á Dios que conserve cada día más floreciente esta Casa.

Que cuando en momentos de amargura lucha nuestra alma, dirijamos una mirada á Santa Teresa, como el enfermo al ver un rayo de esperanza (Grandes aplausos).

La pañería y los cortes de trajes que vende EL METRO, están reconocidos como los N. P. U.

Camas y Somiers

No compre sin consultar nuestros precios, acabamos de rebajar.

La Palma—Alfonso XIII, 26—La Palma

Ropa blanca, camisas, camisetas, calcetines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, cómprelo en EL METRO, que le conviene.

LOS DOS SUEÑOS

(CONTRASTE)

I
En una alcoba es aciosa
y en rica cuna do'mido,
un niño recién nacido,
en sueño de ángel reposa.
Batis'a fina y preciosa
le cubre y presta calor;
y, ajeno al fatal dolor;
que la pobreza ocasiona,
duerme bajo la corona
del fausto y del esplendor.

II
En un «calle des'erta
y unido en estrecho abrazo,
duerme un niño en el regazo
de su madre, medio yerta.
Sueño dulce de una puerta
sirve de hogar á los dos;
y ella, del dolor en pos,
bésale mil veces, llora,
y mientras él duerme, implora:
«¡Una limosna por Dios!»
F. OLTRA DALMAU.

MADRID

La semana teatral

En el tinglado de la antigua farsa.—
Marquina y Ardayán tienen la palabra.—
El doncel romántico y el pavo real.—
Cuatro palabras sacras de Paco Alarcón.—
¿Va el género de astrakán de capa caída?

En esta primera semana de nuestras crónicas teatrales hay que señalar, ante todo, un hecho altamente significativo; los dos acontecimientos artísticos con que se inicia la temporada teatral, son dos obras de teatro poético.

«El pavo real» y «El doncel romántico»; Fernández Ardayán y Marquina; dos grandes poetas se han subido al tinglado de la antigua farsa y, encarándose con el mundillo de los «beoolos», han dicho: ¿No asegurabais que nuestro público se había aficionado á las bufonadas de astrakán? ¿No decíais que al teatro solo debe irse á reír? Pues he aquí el buen público, al famoso «Respetable» al que tanto se calumnia y tan poco se respeta, pendiente de nuestros versos, siguiendo con interés nuestras líricas estrofas, entusiasmado, aplaudiendo, evolucionando.

Así es, es efecto; la temporada empieza con el fracaso ruidoso de dos ó tres astrakánadas, y con el triunfo de dos poetas. «El pavo real» y «El doncel romántico» que no son obras definitivas, han ganado las primeras victorias de la temporada. Hablemos primero de «El doncel romántico», de Ardayán. Se estrenó en la Princesa, fué elegido para la inauguración de la temporada.

«El doncel romántico» es una reconstrucción de la época romántica española; las sombras de Espronceda y Larra, de Salamanca y Alenza, flotan sobre la escena y los matices del lenguaje; la traza de los caracteres y el perfil de la figura dan una ilusión perfecta. Comienza la obra en noche del estreno de «El Trovador», y acaba entre los tristes ecos producidos por el juleteado de «Figaro».

Toda ella está soberanamente versificada, con dominio absoluto de maestro. El elemento pintoresco, la pintura de ambiente, las vigorosas pinceladas, entonan á maravilla todo el cuadro. En cuanto al fondo dramático de la obra... de esto habrá mucho que hablar.

Desde luego el poeta lírico supera en mucho al dramaturgo. Solo en un acto, el teatro, entra el autor de lleno en el campo de la poesía dramática; en ese acto; alcanza la plenitud de emoción; el choque de las pasiones, y el letargo de la situación rayan á gran altura. Mas al terminar el acto tercero puede decirse que se acaba la obra. En los actos cuarto y quinto, el autor se aparta del buen sendero; el drama se le escapa de las manos, y se hunde en el extravío...

Debemos decir con toda nobleza y sinceridad que el autor pinta terreno vedado... es una senda escabrosa que le lleva al desaliento y sus gestos ó se pierden en notas confusas y brumosas ó llegan á tocar los linderos de la monstruosidad. El público queda desorientado... solo un sentimiento morboso y absurdo justifica el desenfado.

La belleza se eclipsa por completo, y un frío de ruina mortal sin emoción y sin grandeza cae sobre las últimas escenas de la obra.

CULTOS

Santo de mañana.—San Juan de la Cruz, Jubileo Circular.—Mañana en Santa Ana, por D.ª Arcel O. u. n.

Cármel Calzado.—Continúa el mes de las Animas. A las 5 30 de la tarde, con cánticos y responsos.

San Lorenzo.—Mañana, séptimo día de solemne novena á la Santísima Virgen de los Montañes, con sermón que dirá el señor rector, terminando con salvo y responsos solemnes, por los difuntos de las personas que ayudan á celebrar estos cultos.

Ermita de los Santos Mártires, Puerta del Colodro.—Mañana, al toque de oraciones, octavo día de novena á San Acteio y Santa Victoria.

San Ruf.ª. El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el pladoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La Misa de Comunión se dirá á las ocho y media. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marianas de aquel Sagrado. Estos cultos se celebran á intención de don Carlos Viquez de la Torre y su familia.

Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una á las siete y otra á las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, la segunda misa se dice á las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días del glorioso Arcángel, los viernes el Vía Crucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Santa Ana.—Mañana segundo día por la tarde, á las cinco, Santo Rosario, al grito del que arlo en honor del glorioso y estático P. San Juan de la Cruz.

Este diario se publica con licencia y autorización

Sin embargo, la sed del buen público por un arte serio es tan grande que ha bastado ese tercer acto verdaderamente dramático; ha bastado la bella descripción del ambiente y los hermosos parlamentos poéticos para conquistarle. En cuanto á la interpretación: aquí al que fué el triunfo absoluto y rotundo. La creación que María Guerrero ha hecho del carácter de «Garmen Sevilla» es algo maravilloso. La gran artista supo encontrar todos los variados matices de este complicado tipo de mujer, llegando en los momentos culminantes (en la plegaria del acto tercero, en la escena de dicho acto con Ariel, y en el final de la obra) á lo sublime.

Díaz de Mendoza, muy justo, muy sobrio, como administrador: es el tipo de D. Diego Fernández Mendoza y Guerrero, interpretó el protagonista con verdadera gallardía. La apertura en escena, con la conciencia artística y el esplendor acostumbrado en los ilustres principios de nuestro teatro.

Sobre el famoso fondo de leyendas orientales ha compuesto Marquina su poema escénico «El pavo real». El asunto de la fábula ya había inspirado á Oscar Wilde una obra parecida á la de Marquina. Mas la obra del poeta inglés no ha sido conocida hasta hace poco. La obra es de mucha visualidad, y está versificada y decorada con verdadera esplendor. La teraura del asunto en el que resplandece la Santa ingenuidad de las fábula infantil: el sacrificio de una madre que consiente en ser transformada por su mago en pavo real para poder vivir al lado de sus hijos, intruso al público, y el triunfo coronó la labor de Marquina.

También se ha estrenado en esta semana en el Teatro del Rey Alfonso un juguete cómico titulado «El buidor de Medina». De la obra nada hemos de decir: se trata de un disparate más sin otra finalidad que la de hacer reír... cueste lo que cueste, pero queremos decir algo de la labor de Paco Alarcón, primer actor y director de la compañía que actúa en dicho teatro.

En poco tiempo ha conseguido Alarcón destacar su personalidad es Madrid conquistando el puesto que le corresponde por sus méritos. Hoy es uno de los actores cómicos predilectos del público madrileño. Es Alarcón un artista estudioso, de un gran temperamento y de una vis cómica insagotable. No moldea los papeles á su personalidad, sino que sabe «vivir» los tipos y caracteres acomodando sus facultades á la traza del personaje que representa, sobrio, ponderado, sin llegar nunca á fáciles y considerables concesiones á la galería, busca los efectos por el camino del buen sentido, triunfa siempre y se adueña fácilmente del público con los recursos de su arte inimitable.

Y para terminar diremos cuatro palabras de un hecho elocuente ocurrido

do en esta semana, que señala, sin duda, una nueva etapa en la lamentable historia del desordenismo retrucanista del señor Muñoz y del actor León.

Se anunció el estreno de una obra titulada «El Goya», en el teatro «Goya». Se trataba de un engendro más del conculgado género Termino de los ensayos, dispuesto la obra, su autor determinó suspender el estreno.

¿Por qué? Según pudimos saber el autor de «El Goya» acordó que se estrenara en la misma noche y a la misma hora en que se inauguraba la Princesa. De este modo el público de los estranos y las críticas estarían en la Princesa y «El Goya» pasaría de contrabando.

Y así sucedió. Más lo original del caso es que mientras en el «Goya» se estrenaba «El Goya», su autor el señor Muñoz Sees, estaba en un palco de la Princesa presenciando el estreno de «El dorado romántico».

¿No es esto un sistema? ¿No puede decirse que el género de astrókin va de capa caída?

LUIS LEÓN.

CRONICA DEPORTIVA

El concurso foot-ballista por regiones

No ha sido escasa la pasada semana en sucesos deportivos, pero si atendemos a la importancia de los mismos no tendremos ya tanta abundancia. El sábado se celebraron las habituales veladas de «box» siendo el combate más interesante el de Marcote contra el catalán Paramar. Este, que en los dos primeros «round» tuvo absolutamente dominado a Marcote, sufrió un descaldo en el tercer asalto, que fué aprovechado por el contrario para colocar un derecho a la mandíbula, poniéndolo fuera de combate.

De la velada de la Peña Pugilista, pues el anterior fué en el Boxing Castilla, Bob venció a Pina por puntos después de un bonito combate, y Solinis y Martínez después de ocho asaltos preciosos a gran velocidad, hicieron combate malo.

El Sport celebró un concurso de marcha atlética el domingo con un recorrido de 30 kilómetros, cuyo resultado fué: 1.º Fuentes en 3 horas, 28 minutos, 2.º Munguira, 3.º Fidel.

El Real Moto Club de España verificó un concurso de regularidad con excelente organización y resultados, y con asistencia de mucho público. En la primera categoría obtuvo premio de honor Juan Mayores sobre «Harley», y primer premio Santos. En la cuarta, premios de honor Pedro Sánchez sobre «Harley», y José Gironella sobre «Indian». En la quinta segundos premios Martínez sobre «Harley», y Acebo so-

bre «Indian» y en la sexta categoría premios de honor Rerico sobre «Amilcar» y Díaz sobre «Amilcar». Como se va se obtuvieron grandes resultados, toda vez que los premios de honor han sido concedidos a los que no tuvieron ninguna penalidad en toda la carrera.

En el campo de Athletic se celebró la sesión final del campeonato de atletismo de Castilla, habiendo poco interés y consumiendo los habituales atletas madrileños. Y respecto a foot ball, todo el interés se reconcentra esta semana en provincias. El sábado y domingo jugó en el campo de Madrid el Real Betis de Sevilla, el primer día contra Unión Sporting y el segundo contra Primitiva Amistad. Los andaluces ganaron ambos encuentros, el primero 1-0 en un partido seso sin interés, y el segundo por 2-0 después de dominar a los «primitivos», que iban reforzados con Meogotti y Posada, que se vieron sin ayuda de sus accidentales compañeros.

En Vigo la Selección gallega venció a la madrileña por 4-1, transcurriendo el primer tiempo empatados, a 1. En el segundo tiempo, agotados sin duda los pocos aceptables, de los madrileños Caballero, Escobar, Monjardín, son vencidos por tres tantos más, hechos por Polo, de remate a un centro de Gil; por Pinilla de penalty y por Ramón, después de pasos de Chiaroni. El primer tanto gallego fué hecho por este, y el único madrileño fué logrado por Monjardín al rematar de cabeza un corner. Cuando dijimos que la selección del Centro podía hacer buen papel en Vigo, lo decíamos desde luego pensando en que figuraría en ella los mejores elementos de la Región. No creíamos nunca que terminarían por estar «enfermos» tantos fenómenos. Tenemos entendido, que al organizarse este concurso entre regiones, se dijo que sería castigado el jugador que sin causa justificada se negase a tomar parte en él. Pues bien, la Federación Centro tiene ahora ocasión de apreciar las causas justas por las que no han comparecido en Vigo jugadores como Posada, Triana, etc., dando lugar a que hayan tenido que ir otros que si bien tienen gran entusiasmo y buena voluntad (desde luego más que los que se han quedado en Madrid) no tienen el necesario juego para oponerse a la buena selección gallega.

Hay que tener en cuenta que en una selección deben procurar estar los mejores, no los once de un equipo, pues eso no sería selección, si esos once no tienen méritos para ello. Y despidiéndonos los centros de ese concurso interregional por esta vez, daremos cuenta de que en Valencia Sur ganó a Levante por 2-1 y en Irún, Cataluña venció a Guipuzcoa por 3-0. Esto quiere decir que Cataluña aparece como favorito para ganar el concurso. Ha de luchar contra Asturias, que necesitó dos

partidos en campo asturiano para vencer a Vizcaya, y aunque no pueden hacerse profecías en foot-ball, creemos en la ventaja de los catalanes, que jugarán el encuentro en Barcelona. Los gallegos pueden vencer a los andaluces su final, según estos cálculos, contra Cataluña, en campo de Athletic. Aunque la ventaja del terreno y público sería entonses para esta región, la forma de vencer a los madrileños, (en el segundo tiempo) y la forma fácil en cambio, de vencer Cataluña a los gallegos, nos hacen afirmarnos en la opinión de que salvo cosas raras, que indudablemente pueden ocurrir, Cataluña aparece sobre el papel como indicada para el primer lugar en la competencia.

COSTALAGO.

Jóvenes: si tenéis gasecho, comprar las majadas de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

GOBIERNO CIVIL

Se han constituido las Juntas de Reformas Sociales de Guadalupe, Nueva Carteya, Palma del Río y Villanueva de Córdoba.

Ha sido trasladado el agente de Vigilancia don Luis Miriscal Luque, de Irún a la provincia de Córdoba.

Se han expedido licencias de caza, a D. Manuel de Dios y Aragón, D. José Furiel Ceballos, D. José León Huertas, D. Juan Rodríguez Moyá, don Rafael Muñoz Tapia, D. Antonio Gutiérrez Jiménez, D. Joaquín Larrea Lorente, D. Francisco Gutiérrez Cuevas, D. Antonio Roldán Carmen, D. Rafael Muñoz Tapia y D. Rafael Sánchez Cerrillo, de Córdoba; D. Zacarías Jurado Pozuelo y D. Bernabé Ajénj Muñoz, de Villanueva de Córdoba; D. Antonio Toledano Amor, de Adamuz; D. Rafael Jiménez Abarca, D. Pablo Torral Serrano, de Castro del Río; D. Antonio Gutiérrez Doblas, de Moriles; don Eduardo Villarejo Velasco, de Palma del Río; D. Antonio Ruiz Jiménez, de Priego; D. Rafael Jiménez Palomino y D. Joaquín Velasco Bierna, de Puente Jení; D. Bartolomé Aguilar Luna, de La Rambla, y don Anselmo Navas Moreno, de Baena.

Se ha ordenado el traslado de los presos de la cárcel de Montoro a Córdoba, Francisco Peña Ramos e Ildefonso Liévana Cobos.

Ovoides de Carbón prensado

Para hornillas económicas: Antracitas a 5 pesetas quintal; Cok semigraso a 5; Cok 1.º a 4 75.

Para calefacción: Cok Semigraso a 5 pesetas quintal; Graso a 5.

Para hornillas corrientes: Cok vegetal a 6 pesetas.

En los almacenes de la Plaza de España y en nuestras oficinas Librería 24 Teléfono 383 Servicio a domicilio.

TRIBUNALES

Julcios para mañana: Sección primera.—Córdoba, hurto, contra José Luque Ortega; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Usano.

Córdoba, atentado, contra Joaquín Rojas Moreno; defensor, señor Ruiz del Portal; procurador, señor Arévalo.

En la causa de Pozoblanco, por robo, contra Honorio Fernández García y otro, fueron condenados a 2 meses y 1 día.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por estafa, contra Toribio Vistoriano Sánchez Muñoz, siendo condenado a 125 pesetas y en la de Córdoba, por insultos, contra José Ruiz Córdoba, se condena a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

SUCESOS

COMPRA DE BELLOTA.—En Villanueva de Córdoba ha sido detenido Francisco Romero Muñoz, por dedicarse a la compra de bellota procedente de hurtos en la finca Los Fresnos.

AGRESION.—La guardia civil de Pueblo Nuevo ha detenido a Arturo Salas Calvento, que en Ceuta agredió a un oficial de regulares en unión de otros paisanos.

DESERTOR.—En Aguilar ha sido detenido Enrique Fernández Carrasco, soldado desertor que se dirigía a Villanueva del Rey.

DE SOCIEDAD

Mañana, San Juan de la Cruz, son los días de los señores Velasco y Marro, y del R. P. Juan de la Cruz, trinitario.

Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado a esta capital el M. I. señor Provisor, y Vicario general de la Diócesis, Dr. don Rafael García Gómez. Sea bienvenido.

Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado a esta capital el M. I. señor Provisor, y Vicario general de la Diócesis, Dr. don Rafael García Gómez. Sea bienvenido.

Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado a esta capital el M. I. señor Provisor, y Vicario general de la Diócesis, Dr. don Rafael García Gómez. Sea bienvenido.

Después de pasar una temporada en el campo, ha regresado a esta capital el M. I. señor Provisor, y Vicario general de la Diócesis, Dr. don Rafael García Gómez. Sea bienvenido.

NOTICIAS

GANTINA ESCOLAR Mañana a las doce se verificará la inauguración de la cantina escolar de la barriada de Alcolea.

Asistirá el gobernador civil, el alcalde, varios concejales y representantes de la prensa local, que serán obsequiados con un almuerzo por el teniente alcalde señor Berná Martínez.

DE CAMPO Hoy han pasado el día en el campo las alumnas internas del Colegio de Santa Victoria acompañadas de las religiosas sus profesoras.

El paseo lo han realizado en tres autobuses que las llevaron esta mañana y las han recogido esta tarde.

TRES PUEBLOS Notas de Valsequillo, Ojuelos Altos y Villanueva del Duque, véanse en cuarta plana

EL TIEMPO Termómetro, 21 y 6 60. Barómetro, 754 40. Higrómetro, 81.

EN LINARES El domingo 21, séptimo día de novena a la Inmaculada en el santuario de Nuestra Señora de Linares. Costean los cultos de este día los prebiteros don José y don Antonio Guzmán Agénjo y su hermana doña Ana.

CORDOBA DE ENSUEÑO La notable revista «Mundial» publica esta semana un hermoso artículo literario del poeta cordobés don Francisco Arévalo con el mismo epigrafe que esta gaceta la

También publica algunas fotografías de Córdoba.

Los autobuses y «El Metro»

Son actualmente los negocios que más concurrencia tienen en Córdoba, por que sirven mejor y más económicamente al público. El primero, porque no hay quien dé ni puede dar servicio tan rápido y económico. El segundo, porque Córdoba está convencida de que nadie vende tan barato como EL METRO los gubanes, las pelizias, los impermeables, los cortes de traje para caballero y toda la confección para niños, que tiene esta temporada un triunfo colosal.

El público reconoce que esta casa vende con gran ventaja de precios para el comprador y contribuye al gran éxito de negocio.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales: San Agustín, 44; Deanos, 29 y 31. Precios fijos.

CANALIZACION DEL GUADALQUIVIR

La Dirección general de Obras públicas remite el proyecto aprobado de canalización del Guadalquivir, redactado y firmado en 15 de Febrero de 1919 por el ingeniero don Carlos Mendoza, para que se proceda a la instrucción del expediente informativo ordenado, consistente en una información pública acerca de la conveniencia o necesidad de la ejecución de la obra e informe de la Cámara de Comercio e Industria y navegación.

DETENIDO Ha sido detenido Pascasio Chacón Delgado, que prendió fuego a la cama de Ildora Aranda Murillo, en el Cerro de la Golondrina, Campo de S. Antón.

DESOBEDIENTE Anoche fué detenido Antonio Cortés Martínez, por desobedecer las órdenes gubernativas en el Gran Teatro.

RECLAMADO Ha sido detenido Blas Coca Criado, ingresando en la cárcel para cumplir condena.

¿INFANTIBIDIO?

Ayer cursó la noticia de que en el barrio de la Electro Mecánica había dado a luz una niña una mujer, hija de un guarda. Se desconoce su nombre.

Aquella nació viva, según el médico forense.

La madre declara que ella, al dar a luz, sufrió un colapso, ignorando si estaba viva o muerta.

El juzgado interviene en el asunto.

CASAD E SOCORRO Hay han sido curados: Ricardo Cortés Enriquez, de herida en la rodilla izquierda; Rafael Forrezuelo Medina, de herida en la región tensor izquierda; Emilio del Niato López, de herida en la mano izquierda; Josefa Glinda Marina, de erostenes en el pabellón y oreja, y Rafael Prieto Aguayo, de esguince en el pie izquierdo.

Los mayores enemigos que tienen los estarnos y las pulmonías son los gubanes y pelizias de EL METRO

BODEGAS franco españolas de Logroño elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

COCHE, PIANO Y PIANOLA Se vende un coche cupé en muy buen estado.

También se vende un piano de media cola y una pianola adaptable al piano.

Para adquirirlos pueden dirigirse a la calle Pedro López 13, Córdoba.

ARRENDAMIENTO Se arrienda la finca denominada Cañada Luenga alta, con setecientos cuarenta y cinco fanegas de tierra, en término de Jódar (Jaén). Para tratar, con su preletaria Ilma. Sra. D.ª Angela de Hoces, calle Rodríguez Sánchez, número 10, Córdoba. 5-2

Si quiere V. recibir en su casa «A B C» y «Blanco y Negro» sin que por ello aumente el precio señalado, envíe hoy mismo una nota con la dirección de su domicilio a la

Agencia Quesada Calle de SEVILLA, 16 — y se le servirá inmediatamente, debiendo tener V. la seguridad de que no le faltará un solo día.

Si tuviese alguna queja de los reparadores de A B C y BLANCO Y NEGRO, comuníquelo a esta Agencia para subsanarla en el acto.

MILO

Harina dextrinada malteada. Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.—De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana, 41 BARCELONA

Viuda de José Barea Toril, 14.—CORDOBA

Precios de carne de cerdo al público: Tocino fresco, 2'50 pesetas; idem ahumado, 3'50; morcilla, 2'50; chorizo, 5'50; lomo 4; chuletillas, 4; cinta, 5; pa-jarillas, 3; cañaza, 1'25; manteca pella, 2'50; idem d. retida, 3'25; morcilla, desde 10 kilos en adelante, 2'25 kilo.

Tocinos para fuera: ahumado, 2'75 peseta kilo; fresco, 2'25. Por partida de 25 kilos en adelante.

Servicio esmerado a domicilio

Las Maravillas de España (VIII EDICION)

Toda España monumental, pintoresca e industrial, con más de 2.500 artísticos grabados.

Descripciones históricas de todas las regiones; en español, francés e inglés. Es la mejor obra de propaganda nacional, y no debe faltar en ninguna biblioteca y centros de cultura.

Album propio para salas de espera, de consultorio médicos, abogados, etcétera. Un tomo en folio grande, encuadernado en ricas tapas oro, precio 65 pesetas.

Para pedidos, AGENCIA QUESADA, Sevilla 16.

En el acreditado garage de

Don Francisco Marchesi calle Sevilla, núm. 13, se alquilan automóviles de las mejores marcas para viajes, abonos y paseos.—Taller de vulcanización y compostura de toda clase de cubiertas y cámaras. 30-24

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somieres, Camas de campaña y Caires metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Kopertación de toda clase de somieres metálicos.

Autobús de la Torre Venanzola Exposición de Muestras: Esada de Lina, sin número. Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba

Autobús de Córdoba S. A.

Terminada la organización de esta Sociedad y próximo a inaugurarse el servicio, se hace público, que para ir preparando un nuevo pedido de coches, se admite suscripción de las acciones que quedan en cartera, bajo las siguientes condiciones:

Acciones de 100 pesetas, entregando en el acto de la suscripción ciento diez.

Acciones de 500 pesetas, entregando en el acto de la suscripción quinientas cincuenta pesetas por acción.

Las operaciones podrán hacerse en todos los Bancos de esta; de despacho de los Sres. Corredores de comercio. Oficinas de la Soiedad y de los Sres. Carbonell y Compañía S en Cta., Sotomayor S. A. y Centro General de Negocios, Marqués del Boil número 6.

Córdoba 1 de Noviembre de 1922.—El Director Gerente, AMO.

Para buenos Chocolates

LOS DE Hipólito Cabrera

POZOBLANCO

Dr. J. Manuel Fernández Seco MÉDICO-ODONTÓLOGO

Especialidad de la boca. Protésis bucal con y sin cirugía. Corrección de oídos. Intervenciones de alta cirugía. Trabajos corrientes de extracciones, limpiezas, etc. (bi)acciones por nuevos métodos rápidos. Aparatos de oro y porcelana, higiénicos y fisiológicos. Radiografías de dientes y maxilares. Pu. bl. nuevo del Terrible.—C. Rodríguez Apricio, r. ún. 8.

Sabiniano Lumbretes ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficina: Plaza de Almagra 34. Precios de las carnes: Vaca seso hueso, pesetas 3 20; idem sin hueso 4 50; ternero con hueso, 3 60; idem sin hueso, 5 10; macho, 2 90.

Enfermedades de los ojos Especialista

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ Horas de consulta de 1 a 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

Gelso Ortiz Megias Médico por oposición del Cuerpo de Primitivos VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA CONSULTA DE 12 A 2 Y 4 A 6 AMBROSIO MORALES, 1

Gran Café La Perla Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y las aficionadas al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CORDOBA Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas. Zarzaparrilla legítima de Honduras. Cerveza helada. Extense surtido en bebidas de las mejores marcas. Chocolates con pasas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE Billares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de preparación.

Gran Teatro - Ideal Cinema

El miércoles día 29 de Noviembre de 1922, acontecimiento artístico de primer orden.—Gran flojo debut de la colosal estrella de variedades

LA ARGENTINITA

Gran repertorio de su exclusiva creación — Sólo por tres únicas funciones

La Mezquita Fábrica de Cerveza Alemana

La Frigorífica Cordobesa Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentran en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aún con los de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanza de entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de 1'50 PESETAS la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante

Teléfono número 462 Calle: Fray Luis de Granada, sin n.º

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL DE Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM 4—CORDOBA Especialidades Farmacéuticas. Sueros y Vacunas. Aguas minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

Vinos BENAVIDES BURGOS

D. Juan de Burgos Luque. (Agente de la Finca) Procedentes de su Lagar que fué premio único con el premio consistió en un sistema de 750 pesetas y

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	46'75
cierte	47'09
Libras cambio medio	00'08
cierte	00'00
Dollars	0'00
Coronas austriacas	0'00
Marcos	0'00
Interior 4 por 100 al contado	70'40
Exterior 4 por 100	86'45
Amortizable 4 por 100	00'00
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	09'00
Cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Acciones del Banco de España 583'50	
del Banco Hispano Americano	000'00
preferente azucarera	00'00
ordinarias	00'00
del Banco Español del Rio de la Plata	231'00
de Tabacos	247'00
Ferrocarriles del N. de España	000'00
de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

LOS ESTUDIANTES

A las once y media se reunieron los escolares en la facultad de Medicina. Presidió Sanchis. Se leyeron telegramas y cartas de adhesión. El delegado de los estudiantes de

Valencia dijo cual era la actitud de sus compañeros y expuso el propósito de proseguir en ella con mayor energía. Ofreció el apoyo de los estudiantes valencianos. Se acordó volver a reunirse esta tarde para conocer el resultado de la visita del comité a Pineda, a quien verían a las dos, con objeto de que les diga definitivamente si autoriza o no la manifestación.

LO DE LA CASA DEL PUEBLO

El juez que entiende en la causa del pueblo por los sucesos ocurridos en la misma anteayer por la mañana, ha tomado de clarificación entre testigos y detenidos a 34.

NADA

En los centros oficiales se nos ha dicho hoy que carecían de noticias.

EN GUERRA

El Presidente del Consejo estuvo hoy en el ministerio de la Guerra despatchando con los jefes de sección.

Luego recibió a los jefes que componían la disuelta junta informativa de intendencia que fueron a despedirse.

También le visitó el director del «Siglo Futuro» y diputado Integrista señor Senantes.

MONTEJO

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que no tenía formada opinión sobre el conflicto escolar y los acuerdos tomados sobre el mismo por el claustro universitario.

Estos acuerdos le fueron comunicados anoche a las ocho por teléfono

cuando terminó la reunión, y luego se los reiteraron en un efecto.

FIRMA DE GUERRA

El Rey ha firmado un decreto disponiendo que el general de brigada don Remigio García Cabrera, cese en el cargo de jefe de Estado Mayor de la tercera región, y pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascendiendo al empleo de general de brigada, al coronel de Estado Mayor don Claudio Cueti Coig, y que pase a servir el cargo del anterior.

ASAMBLEA ESCOLAR

En la reunión celebrada por los estudiantes, bajo la presidencia de Amadeo Pino, delegado de Valencia, se aprobaron las conclusiones que son éstas:

Solicitar autorización para celebrar mañana una manifestación meramente escolar, cuya manifestación se realizará con la aprobación del claustro de profesores.

Haber visto con satisfacción la actitud de las autoridades académicas; Asistir a la Asamblea de los estudiantes de medicina y procurar llevar a ella el espíritu de los comités.

Protestar contra las informaciones publicadas por algunos periódicos.

Enviar delegados a provincias.

El rector de la Universidad ha dicho que tiene buenas impresiones.

Se espera que lleguen más delegados de provincias.

Se celebrará una reunión para ver cómo se soluciona el conflicto.

EL ATENEO

Este organismo, o por lo menos la directiva, ha tomado los siguientes acuerdos.

Que las recientes alteraciones de orden público se deben a la política política del Director de seguridad, contra el cual el Ateneo protesta, porque en múltiples ocasiones y siempre de una manera constante atropelló los derechos y la libertad de su ejercicio.

Solicita consecuentemente que el gobierno varíe el sistema político que se sigue y que se destituya a don Milán.

A demás se le deben exigir responsabilidades.

LOS SOCIALISTAS

Ha continuado el Congreso socialista.

Se leyeron telegramas de protesta contra los socialistas.

Se acordó reformar los estatutos y dar de baja a los delegados comunistas y a las sociedades comunistas si se solidarizan con ellos.

COMISIÓN

En la Universidad se ha reunido la comisión mixta de escolares y catedráticos, para ver como se soluciona el conflicto.

HUELGA

La huelga de Málaga continúa igual.

Marruecos

DE LARACHE

Se ha hecho entrega del Parque de Intendencia de Larache al personal nombrado al efecto.

Los procesados por el desfalco de Intendencia han sido trasladados a otros campamentos.

El capitán Jordán ha pedido que se le traslade por no reunir condiciones sanitarias el campamento de Alcántara en que se encuentra.

Barcelona

CAMPAÑA

El gobernador civil nos ha dicho que no desistirá de la campaña moralizadora que viene realizando.

SEGUROS

Para asistir a la conferencia de seguros, llegará a esta el ministro del Trabajo.

El señor Calderón se hospedará en el Hotel Ritz.

El domingo asistirá a las fiestas del centenario de Santa Teresa, que se celebrarán en el Paraninfo de la Universidad y por la noche regresará a la Corte.

EL IDIOMA OFICIAL

Al tomar posesión de este gobierno el general Ardanaz le envió el presidente de la Mancomunidad un escrito en catalán.

Ardanz lo devolvió agradeciéndolo y rogando que se lo tradujesen, pues la Mancomunidad en sus relaciones oficiales tiene que usar solo el idioma castellano.

El Presidente de la Mancomunidad se disgustó y ha dicho que eso no puede admitirse y que Ardanaz no tendrá ocasión de reincidir.

Manuel Caballero
Médico-Dentista
Gondomar, 3 principal

MISCELANEA

EL REY

El monarca proyectó asistir a las escuelas prácticas que ha de realizar el regimiento de W. R. hoy, pero ha desistido por encontrarse algo retrasado.

Despachó con el Rey el Presidente.

Cumplimentaron al monarca los ex-ministros señores Matos y marqués de Cortina.

El embajador de Portugal fué a darle las gracias por el pésame que le envió el monarca recientemente con motivo de la prematura muerte de su hija.

Además fueron recibidos por el Rey doña Carmen Concha, don Miguel Aguayo, nuevo director del Instituto de San Isidro, el obispo de Canarias, el marqués de Casa Torres, y don Juan Torres, arquitectos del monasterio de San Lorenzo del Escorial.

LA REINA

Doña Victoria ha sido cumplimentada por la marquesa de Cavalcati, Lady Cort y don Aurelio Allende Salazar.

LA «GACETA»

La de hoy publica una disposición mandando adiccionar a los aranceles consulares aprobados por real disposición de 21 de Febrero último, al artículo 29 lo siguiente:

El visado de las facturas de mercancías que devengan derechos de aduanas ad valorem, debe cobrarse sobre el importe total de la factura.

Si se le aplica la tarifa primera el dos por mil del arancel y si se le aplica la tarifa el mismo dos por mil, no pudiendo ser la excepción en ningún caso inferior a dos pesetas.

El gobierno dará cuenta de este decreto a las Cortes.

Nombrando a don Aniceto José García Armendariz, jefe técnico de los servicios de veterinaria.

Concedido franquicia temporal de aduanas para las mercancías que se traigan a la feria de muestras de Barcelona.

DE GUERRA

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica hoy lo siguiente.

Disponiendo que el comandante de Estado Mayor don Antonio Atanda Matos, pase a formar parte de la comisión de límites de Marruecos.

Anunciando concurso para proveer una plaza de teniente ayudante de profesor en la Academia de Intendencia y otra plaza de capitán profesor de plantilla en la misma Academia.

DE UN ORIMEN

Ha fallecido el obrero ebanista que días pasados fué agredido por un sindicalista en la carrera de San Jerónimo cuando se dirigía a su taller.

Desde el día del suceso no cesó la gravedad teniendo este desenlace el asesino no ha sido capturado.

EL PRÓXIMO ECLIPSE

El comité nacional de Astronomía se ha dirigido al ministro de Instrucción pidiéndole que los astrónomos españoles asistan a presenciar el eclipse de sol que se celebrará en 1923 y que será visible en Méjico.

Formulan ahora esta petición para que convenientemente se les dote de los créditos necesarios.

Las Cortes

Congreso

A las 3'30 abre la sesión el marqués de Arluuce de Ibarra.

En el banco azul Ordóñez.

Portela defiende una proposición pidiendo que cesen las persecuciones que sufren los agrarios en Galicia por parte de todas las autoridades, entre las que se distinguen el juez de Tuy.

Ordóñez pide pruebas de tales acusaciones.

Portela dice que los jueces ponen toda clase de dificultades al funcionamiento de las sociedades agrarias.

El caciquismo es tan autoritario como no lo hay igual en otra parte.

Relata casos de persecuciones.

Dice que de no cesar las persecuciones pueden traer éstas graves consecuencias.

Dice que en Galicia no existe derecho de asociación, porque el caciquismo repugna a lo impide.

Haba de excesos cometidos por el municipio de Vigo. Dice que han llegado hasta a suspender una conferencia científica, so pretexto de que era un mitin revolucionario.

Afirma que si se aplican las quincoas caprichosamente.

Seoane y Emillano Iglesias interrumpen al orador.

Este se queja del empleo de la fuerza pública contra el Comité de Agrarios.

Surge un vivísimo diálogo entre Seoane e Iglesias, que corta el Presidente.

Ordóñez dice a Portela que como representante del distrito de Tuy, no procura acabar con el caciquismo en Galicia. La conducta que algunos siguen es germen de revoluciones.

Portela rechaza los cargos que intentan hacerle, y habla de funcionarios que hacen política personalista, persiguiendo a varias sociedades agrarias.

Dice Portela que en esto ocurre lo que con el conflicto escolar.

Piniés dice que se han tergiversado los hechos.

En la Cámara se han citado casos como la detención de un agrario y una protesta de la Liga de los derechos del hombre, a los que no se les puede dar el alcance político que se les ha dado.

Sigue Piniés y habla del conflicto escolar.

Elogia la reforma que de la policía hizo Bugallal y los trabajos de aquella con motivo del asesinato de Dato.

Serrañell dice que un niño cubano fué detenido como delincuente, y se quiso dar alcance político a la detención.

Piniés elogia los bandos de don Milán y explica la expulsión de la princesa Natalia, por mala conducta demostrada en la causa por la muerte de LeFebvre.

Orden del día. Expediente Picasso. Rectifica Alvarez Aranz, justificando la conducta del Gobierno en esto.

Prieto pide que se vote nominalmente su voto.

Interviene el presidente del Consejo y dice que es más difícil conocer que cumplir el deber.

Se pidió el expediente y dispuso viciosa porque era conveniente.

En este sentido agradece los elogios que le tributó Prieto.

Pero entiende que el expediente no es para producir escándalos mayores ni para hacer política.

Todos reconocen la gravedad, pero no debe resolverse el asunto sin una discusión serena.

Creo enorme que se pida culpabilidad para quien, como Wals, fué solo 20 días ministro.

Desde luego comprende que hay que discutir el problema del ejército y que hay que mejorarlo.

Elogia a La Clerva que puso todo su entusiasmo y energía en reparar la catástrofe.

El gobierno no pondrá obstáculos a la discusión del expediente.

Relata los cambios en la política del gobierno que no pueden permitir se exijan responsabilidades, sino pedir que se remedie el mal.

Maura formó gobierno traído por la opinión, y esa opinión no os acompañará en exigir responsabilidades.

Van a pedirse estas contra Allende Salazar, el marqués de Lema y el vizconde de Eza, que sintieron la catástrofe y procuraron poner remedio? (Muy bien.)

No comprende cómo aquí en España haya quien se entusiasme al hablar de nuestros males, agrandándolos.

En ningún Parlamento del mundo las dedichas de la Patria sirvieron para hacer política.

Todos los países sufrieron catástrofes como nosotros, mayores que nosotros y en aquellos parlamentos no hubo esa especie de alegría, de fruición en narrarlos.

Pues qué Inglaterra no tuvo las derrotas del Transvaal y por ellas hubo crisis alguna?

Abierto estaba el parlamento francés cuando sufrió la derrota en el frente belga y nadie en el Parlamento levantó su voz.

Ojalá vosotros hubierais hecho lo mismo en bien de la Patria.

Italia sufrió una derrota en Abisinia, fué un hecho terrible, contra su ejército, tuvieron más de 5 000 muertos los italianos y la nación ahogó en su pecho el dolor que el hecho le produjo, no escandalizó, no politizó con él.

Allí dimitió el jefe del Gobierno, Crispi Aquí también ha dimitido Crispi. (Aplausos en la mayoría.) Sigue la sesión.

Gran Funeraria Católica

POMPEYOS, NÚM. 7

El dueño de esta Funeraria, José Antonio Moreno Mesa, sólo se encargará, en lo sucesivo, en los servicios de ataúd y coche fúnebre y en todas las gestiones que se necesiten efectuar del Ayuntamiento para la inhumación de los cadáveres.

Las gestiones relativas a los funerales quedarán a cargo de la familia del finado.

Senado

A las cuatro de la tarde. Preside Sánchez de Tosa. En el banco azul Argüelles.

Efías de Molins continua su interpección sobre el mercado de vinos españoles y dice que es necesario proceder de modo intensivo en defensa de nuestra riqueza agrícola.

Pide la creación del ministerio de Agricultura.

Se lamenta de la poca atención que se presta en los centros oficiales a la riqueza nacional.

Le contesta Argüelles diciendo que el Gobierno se preocupa de la Agricultura.

Argüelles contesta a un ruego del Marqués de la Hermita sobre fiscalización de créditos para la extinción de la langosta.

El marqués de la Hermita rectifica y pide medidas protectoras para el aceite y el trigo y prohibición de importación de trigos argentinos.

Anuncia sobre esto una interpección.

Argüelles le ruega que la aplace porque hoy no ha traído los datos necesarios.

El marqués de la Hermita renuncia a la palabra.

Izquierdo se queja de que los funcionarios de Canarias no perciban las gratificaciones a que cre en tener derecho.

Ataca la unificación de gratificaciones.

Pide a Bergamín intervenga cerca de la comisión, para que se concedan los pluses deseados.

Bergamín dice que es criterio del Gobierno la unificación.

Ortega Morejón anuncia una interpección sobre el conflicto escolar que se ha extendido.

Pregunta por qué no se ha autorizado la manifestación.

Bergamín dice que ayer a la una de la tarde nadie había pedido permiso.

Ortega Morejón hace signos negativos.

Bergamín dice que entre los catedráticos no hay unanimidad de criterio.

Los hechos de que se habla se juzgan por impresiones apasionadas.

Ortega Morejón rectifica y dice que en este pleito el Gobierno no obró bien.

Bergamín dice que el Gobierno procedió con la debida energía.

Sánchez de Tosa dice que se pondrá de acuerdo con el Presidente del Consejo para la interpección.

Mañana habrá sesión secreta en que se ocuparán de las relaciones con el Congreso y pasado no hay sesión.

Única Nevada

Medicina general
GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lovera, núm. 4
Consulta particular de 11 a 1
Consulta gratuita a las 9

El Siglo Futuro

se vende en el kiosco de Andrés Cereceda, en la Plaza de Cánovas

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NÉCKER y LARIBOISIÈRE de París, Miembro de la Asociación francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29
Entrada por el Paseo de la Victoria
Hora de consulta: de 2 a 5

Francisco Moltó Aura

MEDICINA—CIRUGIA
PARTOS—ENFERMEDADES DEL PECHO

APLICACION DEL 606 y 614
Góngora, 2 (entrada por Julio Burell.
Consulta.—Días laborables, de 12 a 2.—Días festivos, de 2 a 5.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
FUNCION PARA HOY
Exhibición de los episodios 14 y 15 de la extraordinaria cinta «La Reina de los Diamantes».

Despedida de los artistas The Jonnys, y éxito del misterista Pepe Medfca.

A las nueve.
Paseos sin entrada 5 pesetas; Palcos sin id. 4 Proscenios 2 sin idem, 4, Butaca, 1'50; De antes de Anfiteatro, 1'00; Idem de Paraiso 0'80; Anfiteatro 0'75; Palcos y Plateas 1'50; y General 0'25

LEA USTED A AFANA «EL DEFENSOR».

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la Inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

Rafael Rubio Escobar
SUCESOR DE CASTELLANO Y C.
Venta al detall: calle Alfaro, núms. 11 y 13
Nadie debe comprar camisas sin ver antes nuestro gran surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.
CAMAS DE MADERA BARATISIMAS
Unicos concesionarios para la venta de las celeberrimas máquinas para bordar y coser
GRITZNER, las primeras del mundo, premiadas con medallas de oro en las Exposiciones de París y de Lieja, y Gran Diploma de honor en la de Milán.

Instituto Provincial de Higiene Alfonso XIII, 18.-Teléf. 59
(GOBIERNO CIVIL)
Horas de despacho de DIEZ a UNA
Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad
Reconocimientos de alimentos y bebidas.—Análisis químico y bacteriológico de las aguas.—Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, excrementos, tumores y de otros productos.—Serv. diagnósticos de la fiebre tifóidea, paratífica, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos.—Sección de sueros y vacunas.—Sección de Higiene Pecuaria.—PARQUE DE DESINFECCION: Campo Sante de las Marías, núm. 4.—Teléfono, 871.—Serv. completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

El Fenix Agrícola
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA
Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1908
Domicilio social: LOS MADRAZO 34.—MADRID
CAPITAL: Escritos 1.000.000'00 Pesetas
Desembolsado 500.000'00
Reservas 141.577'08
De riesgos en curso (contados en valor del Estado y depósito en metálico) 754.889'28
Primas recaudadas en 1918 2.555.719'04
8.657.746'88
El presente es el resultado de la gestión del presente ejercicio. El balance de cierre de 1918 se publica en el Boletín de la Compañía. En el mes de Agosto de 1919 se publica el balance de cierre de 1919. En el mes de Agosto de 1920 se publica el balance de cierre de 1920. En el mes de Agosto de 1921 se publica el balance de cierre de 1921. En el mes de Agosto de 1922 se publica el balance de cierre de 1922. En el mes de Agosto de 1923 se publica el balance de cierre de 1923. En el mes de Agosto de 1924 se publica el balance de cierre de 1924. En el mes de Agosto de 1925 se publica el balance de cierre de 1925. En el mes de Agosto de 1926 se publica el balance de cierre de 1926. En el mes de Agosto de 1927 se publica el balance de cierre de 1927. En el mes de Agosto de 1928 se publica el balance de cierre de 1928. En el mes de Agosto de 1929 se publica el balance de cierre de 1929. En el mes de Agosto de 1930 se publica el balance de cierre de 1930. En el mes de Agosto de 1931 se publica el balance de cierre de 1931. En el mes de Agosto de 1932 se publica el balance de cierre de 1932. En el mes de Agosto de 1933 se publica el balance de cierre de 1933. En el mes de Agosto de 1934 se publica el balance de cierre de 1934. En el mes de Agosto de 1935 se publica el balance de cierre de 1935. En el mes de Agosto de 1936 se publica el balance de cierre de 1936. En el mes de Agosto de 1937 se publica el balance de cierre de 1937. En el mes de Agosto de 1938 se publica el balance de cierre de 1938. En el mes de Agosto de 1939 se publica el balance de cierre de 1939. En el mes de Agosto de 1940 se publica el balance de cierre de 1940. En el mes de Agosto de 1941 se publica el balance de cierre de 1941. En el mes de Agosto de 1942 se publica el balance de cierre de 1942. En el mes de Agosto de 1943 se publica el balance de cierre de 1943. En el mes de Agosto de 1944 se publica el balance de cierre de 1944. En el mes de Agosto de 1945 se publica el balance de cierre de 1945. En el mes de Agosto de 1946 se publica el balance de cierre de 1946. En el mes de Agosto de 1947 se publica el balance de cierre de 1947. En el mes de Agosto de 1948 se publica el balance de cierre de 1948. En el mes de Agosto de 1949 se publica el balance de cierre de 1949. En el mes de Agosto de 1950 se publica el balance de cierre de 1950. En el mes de Agosto de 1951 se publica el balance de cierre de 1951. En el mes de Agosto de 1952 se publica el balance de cierre de 1952. En el mes de Agosto de 1953 se publica el balance de cierre de 1953. En el mes de Agosto de 1954 se publica el balance de cierre de 1954. En el mes de Agosto de 1955 se publica el balance de cierre de 1955. En el mes de Agosto de 1956 se publica el balance de cierre de 1956. En el mes de Agosto de 1957 se publica el balance de cierre de 1957. En el mes de Agosto de 1958 se publica el balance de cierre de 1958. En el mes de Agosto de 1959 se publica el balance de cierre de 1959. En el mes de Agosto de 1960 se publica el balance de cierre de 1960. En el mes de Agosto de 1961 se publica el balance de cierre de 1961. En el mes de Agosto de 1962 se publica el balance de cierre de 1962. En el mes de Agosto de 1963 se publica el balance de cierre de 1963. En el mes de Agosto de 1964 se publica el balance de cierre de 1964. En el mes de Agosto de 1965 se publica el balance de cierre de 1965. En el mes de Agosto de 1966 se publica el balance de cierre de 1966. En el mes de Agosto de 1967 se publica el balance de cierre de 1967. En el mes de Agosto de 1968 se publica el balance de cierre de 1968. En el mes de Agosto de 1969 se publica el balance de cierre de 196



OSRAM NITRA
Produce luz blanca como el sol.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, favoreciendo las secreciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS.
De venta en las principales farmacias del mundo y en España, 20, MADRID.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

El agua "Flor de Oro" es la mejor tintura progresiva para el cabello, barba o bigote; es inofensiva porque no contiene nitrato de plata y es higiénica porque desinfecta y limpia el cuero cabelludo, y con su uso se cura la caspa y se evitan la calvicie y las canas.

No mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con su uso, el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

FLOR DE ORO

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno mismo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el arte. Se usa como si fuese bandolina, y a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello; no despierta mal olor.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta en perfumerías y droguerías de España y Portugal

SUSCRÍBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro
ILUSTRACION CATOLICA

CONSGRADA DESDE SU FUNDACION AL SACRADO CORAZON DE JESUS Y BENDECIDA POR S. S. Pío X

Es la única revista semanal de actualidades gráfica propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Llena sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantísima información gráfica de la actualidad mundial. Dedicada a los niños y a las damas y tiene abierta una utilísima sección de consultas mutuas entre los lectores.

En folletín encusdernable publica las «Leyendas y Tradiciones» del eminente costumbrista F. de P. Capella y en folletín ilustrado con grabados de la época «El Rey Fantasma ó el Misterio de Luis XVII» del conocido literato y conocido historiógrafo D. José Poch Noguera.

Precios de suscripción (pago anticipado)
ESPAÑA, año 25 pta., semestre 13 y trimestre 7.
EXTRANJERO, año 35 pta., — América, 30.

NOTA.—A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año a los que se suscriban por todo el año de 1923.

La Administración (Apartado 25, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla ó propagarla.



el ojo ve que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & Co. G. BRUNN-LEIBENITZ
FCA Sucursal en BADAJOZ
J. VILA BALL-LEBRERA

Esquelas mortuorias
• • • O Aniversarios

Tarifa de precios

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERA COLUMNA, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.

SEGUNDA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

MEDIA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TRESCIENTAS Y CIENTO CINCUENTA RESPECTIVAMENTE.

OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias ó sueltos

LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAFOS, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

Misas

EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO OVENTA OCHO LINEAS. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

A los suscritores

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BÓNIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS.

Aviso importante

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECISIETE SI SON MISAS, SUELTOS CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

De Valsequillo
ENLACE
En la iglesia parroquial de esta villa y a las cuatro de la tarde del día 16 del que rige, salieron a mano y sus esposas con los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima y virtuosa señorita María Agustina Infante de la Peña, y el rico hacendado don Maxual Camacho Aranda.

Esta boda puede decirse sin hipérbole, que ha constituido un fasto acontecimiento, no solo para las familias de los novios, sino para todo el pueblo, pues todos, sin excepción, estimamos como se merecen a los jóvenes contrayentes.

En la calle el numeroso público que se apiñaba al paso del cortejo, hacia entender en sentidas aclamaciones, el regocijo que los producía ver colmados los votos de los contrayentes, dando a su manera, muestras de quererse unir a la satisfacción que experimenta la familia por tan fausto suceso.

No describiré las espléndidas toilette de la madrina y la novia; solo diré que la madrina, que ha sido la señorita María Antonia Camacho, hermana del novio, vestía rico traje de seda negro y se adornaba con valiosísimas joyas; iba radiante de hermosura.

La novia lucía un soberbio traje blanco, (regalo de doña Natividad Aranda, madre del novio) y en su sembrante pálido, pero sereno, se veían a través del velo blanco sus habituales gracias, realzadas por su esmerado del prendido y por su innata modestia que siempre la distingue; iba sencillamente angelical. El velo se lo llevaba la monísima niña Pilar Camacho, hermana del novio, que iba primorosamente ataviada con una mantilla blanca.

Al entrar en la iglesia se dirigió la novia al altar de la Inmaculada Concepción, y visiblemente emocionada ofreció a la Virgen sin mancha, un precioso ramo de flores blancas que llevaba en la mano.

No detallaré la ceremonia; conocidas nos son las obligaciones que al recibir este Sacramento contraen el hombre y la mujer se trate de un poderoso ó de un simple menestra; ante el tribunal del severo y justo juez, todos hemos de rendir las mismas cuentas, y por eso se nos hacen las mismas advertencias.

Después de efectuado el enlace nos dirigimos a casa del novio, donde el numerosísimo acompañamiento fué obsequiado con exquisitos dulces y licores, y donde se dieron vivas entusiastas a los novios y padrinos.

La comida de la noche fué íntima y a ella asistimos de 40 a 50 comensales, cuyos nombres no cito por no incurrir en omisiones que siempre son enojosas. Baste decir que concurrió a ella todo lo que supone autoridad, tanto eclesiástica como civil y militar, y además un precioso bouquet de muchachas jóvenes y bonitas, que supieron transmitirnos su alegría natural.

No terminaré esta crónica sin decir que entre los novios se han cruzado valiosos regalos y ambos los han recibido de sus numerosas amistades, y que el espléndido trousseau de la novia ha estado expuesto dos días en las magníficas habitaciones de su suntuosa morada, por donde han desfilado todas las señoras y señoritas del pueblo, quedando todas admiradas y felicitando a la novia, que ha sabido pintar, bordar y confeccionar tantas cosas bonitas, pues verdaderamente las referidas habitaciones han estado convertidas en un museo de bellas artes.

Yo, desde estas columnas, felicito a doña Natividad Aranda, madre del novio y acudada viuda de don Vicente Camacho (q. e. p. d.), el epulento millonario don Sergio Infante y a su bella esposa doña María Luisa de la Peña, padres de la contrayente, a don Francisco Camacho Robas, jefe del partido conservador en esta localidad, tío carnal y padrino de pila y de casamiento del novio, en cuyo venerable rostro se veía la satisfacción más cumplida, y por último a los novios, por ver convertidas en realidad sus más dulces ilusiones; y como creo que desear la paz a un matrimonio es desearle toda clase de bienes en lo temporal y en lo eterno, les deseo paz, mucha paz, una paz que dure tanto como la eternidad.

LOS FORASTEROS
Para acompañar a esta feliz pareja en su enlace matrimonial, han venido de Granjuela la digna esposa de don Antonio Aranda y sus bellísimas hijas Emilia y Patrocinio, y la amable y simpática Felicitas Plaza Aranda y su prometido el rico propietario don Eduardo Aranda y Aranda.

De Pueblo Nuevo del Terrible, el joven don Luis Escobar Martínez, don Carlos Loido Lorenzo y su joven y bella esposa doña Manuela Medina, don Juan Gallego Sánchez y la prometida de éste bellísima señorita Marcelina Medina.

De Montarrulle, la respetable señora de doña Josefa Atellano de Corera y sus montañas hijas María Jesús, Guadalupe y Angelita, y doña Africa Arrollano de López y su simpática y bella hija Paulita.

A todos nuestro saludo más afectuoso y nuestro deseo de que su estancia en ésta les sea muy grata. — D. García Verdejo.

DE OJUELOS ALTOS
DEFUNCION
Doña Josefa Zambrano y Gutierrez Ravé, viuda de don Manuel de la Fuente, la caritativa dama que en las temporadas que anualmente ha pasado en ésta, tantas lágrimas ha jugado, a tantos desdichados visitó y a tantas necesidades acudió con mano generosa siempre, rindió la jornada de la vida el día 19 del corriente.

Pasaba en ésta según costumbre una temporada en la hermosa casa que aquí poseía cuando la muerte, que no avisa, y que nos sorprende en el lugar menos esperado, cortó el hilo de su existencia a los 67 años de edad.

Una congestión cerebral agudísima, le acometió en la madrugada del día 19, pasando todo el día en período agónico, hasta las últimas horas de la tarde en que entregó su alma a Dios. Le fueron administrados los auxilios de la gracia; y aunque se acudió a todos los medios de la ciencia posibles, fueron ineficaces ante los decretos del Altísimo.

El entierro tuvo lugar con toda solemnidad posible, la tarde del día 20, constituyendo una sentisísima manifestación de duelo. Todos los vecinos de ésta y muchos de las aldeas limítrofes acompañaron al cadáver hasta el cementerio.

Presidieron el fúnebre cortejo, sus sobrinos D. Francisco Rodríguez Molina, que lo acompañaba, D. Manuel G. de Ravé y Fernández de Huidobro, que vino de Córdoba y D. Rafael García Hidaigo que llegó con su esposa doña Carmen Castillejo de la Fuente, de su finca «La Tejedera», donde pasan temporadas, y el abogado de Fuente Obejuna D. Manuel Pequeño A. Calderón, que vino expreso.

A los solemnes funerales que se celebraron en nuestra iglesia al día siguiente, asistieron también muchos fieles, a rogar por el eterno descanso del alma de la finada.

Que Dios le haya acogido en su seno y su respetable familia reciba el testimonio de nuestro dolor.

BIENVENIDOS

Pasa temporada en esta, en casa de sus padres, nuestros estimados amigos don Félix Ledesma y doña Visitación Zalamea, su bella hija doña María Dolores Ledesma, esposa de nuestro precioso amigo don Francisco Corvillo, en unión de su hermana política la encantadora y bellísima Lolita Torvillo — M. Moreno.

Villanueva del Duque
FUNERALES Y SEPULCRO
El lunes recibió cristiana sepultura el cadáver del probo inspector de policía de esta don Manuel Macías.

A los funerales y sepelio asistió numeroso público, patentizándose de este modo las muchas simpatías de que gozaba el finado.

A toda la familia doliente enviamos la expresión de nuestro profundo sentimiento, pidiendo a los lectores del PENSADOR una oración por el alma del finado. — V. Nieto.

DE OCASION
Agua de Colonia de inmejorable calidad, pareza y fragancia. Litro, 3 pesetas; media arroba, 22 y una arroba, 40, sin envase. De venta en la Droguería y Perfumería LA MEZQUITA, Tonijon.

Gemelos - MOD - Prismáticos
Per pesetas 22,50. Verdadero prodigio y maravilloso de la óptica alemana. Estos gemelos a cuatro lentes, al para campo, teatro, viajes, etc., alcanzan con claridad hasta diez kilómetros. Se regulan para todas las vistas; elegancísimos, con estuche.
Despierta incredulidad. Se envían franco porte al precio reclamado de 22,50 pesetas.

Seis, pesetas 123.—El mismo, a seis lentes, pesetas 31,50.—Seis, pesetas 177 Remitido Giro postal. Concesionario, José P. de la Granja.—Muntaner, 25, Barcelona.

Sello Santo
Es el medicamento ideal para combatir toda clase de dolores nerviosos y reumáticos. Para la gripe y resfriados no tiene compeltidor. De venta en Farmacias y Droguerías.

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número

Fernando Guijo
DENTISTA
Calle Gondomar sin número